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Ponure czasy nastaty w Bajtolandii. Dzikie zwierzeta, zbdje i magiczne stwory szalejg
i zagrazajg bezpieczenstwu Bajtolandczykow, ale jak zwykle to nie to nas interesuje. Interesuje
nas sam KIB, ktory nadal ma sie dobrze. Ma tez nowe wyzwania dla mtodych algorytmikéw
chcacych wejsé w ich szeregi.

W Baijtolandii istnieje wiele smoczych i tajemniczych jam, miedzy nimi jedna, ktéra znajduje
sie tuz obok siedziby KIBu. Jako, ze mistrzowie stowarzyszenia byli w niej wiele razy to
sporzadzili jej doktadng mape, ktéra wisi przy wejsciu do siedziby. Smocza jama wyglgda
nastepujgco.

o Jest w niej n jaskih, numerowanych od 71 do n.

o Miedzy niektérymi z jaskin sg jednokierunkowe tunele (smok jest bardzo szybki
i wszystkowidzgcy, wiec pilnuje wszystkich tuneli, aby nikt nie chodzit nimi w niewtasciwg
strone)(tunel moze prowadzi¢ od pewnej jamy z powrotem do niej).

o Kazdy tunel ma swoj koszt, czyli ilos¢ ztota, ktérg nalezy zaptaci¢ smokowi, aby przejsé
danym tunelem (smok pilnuje rowniez, aby kazdy zawsze ptacit).

o Wejscie do jamy to jaskinia o numerze 1, a smoczy skarbiec to jaskinia o numerze n.

Aby od wejscia dostaé sie do skarbca nalezy oczywiscie iS¢ roznymi tunelami i wiele zaptacic.
Pytanie kwalifikacyjne do KIBu jest nastepujace. ,lle nalezy minimalnie w sumie zaptacic, aby
od wejécia dostac sie do smoczego skarbca?’To zadanie jest jednak bardzo trudne. Poméz
mtodym algorytmikom i napisz odpowiedni program.

Zadanie

Napisz program, ktory:

o wczyta ze standardowego wejscia ilos¢ jaskin, tuneli oraz opisy tych tuneli.

e wyliczy odpowiedzi na pytanie KIBu,

e wypisze wynik na standardowe wyjscie.

Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejScia zapisane sg dwie liczby catkowite n i m
(1=n<200000, 1=m=1000000) oznaczajgce odpowiednio ilos¢ jaskin i drég w smoczej jamie.
W nastepnych m wierszach znajdujg sie opisy tych tuneli, sktadajgce sie z trzech liczb

catkowitych a,b i c(1<a,b<n, 0<c<10°) oznaczajgce, ze istnieje tunel zaczynajgcy sie
w jaskini a, konczacy sie jaskini b, ktérego przejscie kosztuje ¢ sztuk ziota.

Wyijscie
Twoj program powinien wypisac jedng liczbe catkowita, bedgcg odpowiedzig na pytanie KIBu.
Jesli nie da sie dotrze¢ od wejscia do smoczego skarbca, program powinien wypisac - 1.
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